

## ÚJ SZAVAK, KIFEJEZÉSEK

### **belenget** *ige, jelentésbővülés, szleng*

Homályosan utal valamire, könnyelmű vagy rosszhiszemű, teljesíthető vagy teljesíteni egyáltalán nem szándékozott ígéretet tesz.

*Sokszor adok ennek hangot itt a blogban, és ha valaki esetleg belenget valami változásról szóló ígéretet a gyerekek helyzetével kapcsolatosan, hát nagyon szkeptikus tudok lenni.*

### **függönyfrufu** *fn, jelentéssűrítő összetétel*

Könnyed, hosszú és közepen elválasztott, két oldalra lazán fésült haj.

*Ha valami igazán aktuálisat keresünk, érdemes az 1970-es évek divatját idéző függönyfrufu trendje után nyúlnunk.*

### **kapudrogelmélet** *fn, jelentéssűrítő összetétel*

Az a vélekedés, miszerint a kannabisz használata a keményebb drogok (heroin, kokain) szedéséhez vezet.

*A kapudrogelmélet az amerikai drogprevenciós és drogellenes kampányok kedvenc alaptétele.*

### **légirégészet** *fn, minőségjelzős összetétel*

A régészeti kutatások egy fajtája, amelynek során a régészeti lelőhelyeket a levegőből fényképezik. Ennek segítségével a teljes lelőhely megfigyelhető, illetve új lelőhelyeket lehet felfedezni.

*A légirégészet a műszeres leletfelderítés csoportjába tartozik, és a roncsolásmentes kutatási csomag része.*

### **okoshajkefe** *fn, jelentéssűrítő összetétel, informatika*

Többféle szenzort, mozgásérzékelőt és mikrofont tartalmazó hajkefe, amely mobilon futó applikáció segítségével pontos utasításokat tud adni arra, hogyan fésülködünk. A hajkefe felismeri hajunk szárazságát, töredezettségét, minőségét.

*A nejlonból és vaddisznószőrökből készült sörtéssel ellátott okoskefében több különféle szenzor, közepén pedig egy mikrofon van, amelyek segítségével az eszköz a fésülködéskor megállapítja, hogy milyen állapotban van a haj, illetve hogy mit kellene változtatni a fésülködési szokásokon.*

### **ökoszorongás** *fn, jelentéssűrítő összetétel*

A környezet pusztulása nyomán érzett félelem.

*Egyre többen kezdenek el szorongani a bizonytalanabbá váló jövő miatt: az ökoszorongás felzárkózhat posztmodern korunk legfontosabb társadalom-lélektani problémái közé.*

**reklámzaj** *fn, jelentéssűrítő összetétel*

A médiumok reklámokkal való telítettsége.

*Magyar fejlesztésnek köszönhetően hódítják meg Budapestet és a többi világvárost az okostelefonjainkkal kommunikáló citylightok. Az intelligens megoldással a reklámzaj növelése nélkül juthatnak értékes információkhoz és kedvezményekhez az okosplakátok mellett elhaladó felhasználók.*

**sejtmezőgazdaság** *fn, tükörfordítás*

Az állati sejtekből előállított laboratóriumi húsok kutatása és tömeges forgalomba hozatala. Laboratóriumban előállított, tenyésztett hús, lombikhús előállítás.

*A sejtmezőgazdaság (cellular agriculture technológia) laboratóriumi keretek között állítja elő az eredeti termék pontos mását. Például fájdalommentesen kivonnak összejeteget egy szarvasmarhából, majd ezeket mesterséges körülmények között „kitenyésztik”.*

**sűgőszemüveg** *fn, jelentéssűrítő összetétel, informatika*

Kiterjesztett valóságra (AR) építő szemüveg, amely meghallgatja a párbeszédet, majd a lencsére vetít egy, csak a viselője által látható javaslatot arra, mit is lenne jó mondanía az adott helyzetben.

*Itt a sűgőszemüveg, amely még állásinterjúkon és randikon is jól jöhet.*

**szellemkamion** *fn, jelentéssűrítő összetétel*

Olyan kamion, amelynek a vezetője a fülkébe szerelt kapcsolóval fordítja fel és le a rendszámablát, hogy elkerülje az útdíjfizetést.

*Lebukott a rendszámmal trükköző kamionos az M3-ason. A Nemzeti Útdíjfizetési Szolgáltató Zrt. szúrta ki a fehér járművet. Az adóellenőrök a nyomába eredtek a fura szellemkamionnak, és egy pihenőbe irányították azt. A vezetőfülkében aztán rábukkantak a szerkezetre, amivel a sofőr egy gombnyomással olvashatatlaná tudta tenni a rendszámát.*

**távmeghallgatás** *fn, jelentéssűrítő összetétel*

Az ügyeket tárgyaló bíróságoktól távol lévő eljárási szereplők jelenlétének biztosítása a valós időben készült, folyamatos és egyidejű kép- és hangfelvétel révén.

*A távmeghallgatás megkönnyíti és segíti a bírók munkavégzését, speciális felkészülést a használata nem igényel. A rendszer létjogosultságát a számadatok is alátámasztják.*

**versvideó** *fn, jelentéssűrítő összetétel*

A videó közegebe integrált vizuális és költészeti kifejezőmód, önálló alternatív művészeti forma, amelynek a filmhez hasonlóan saját képi világa van, és tudatos formanyelvet használ. Alapvető eleme a vizuálisan megjelenített írott szöveg vagy hangzó szövegrész.

*Az internetes versmondás mellett a versek átfogalmazására, újragondolására is lehetőség nyílik, szintén versvideó formájában.*